

周尧昆虫博物馆有个奇妙的"昆虫树"。

华茂艺术教育 博物馆的艺术 品前流连忘返。

孩子们在

市民参观吴永良美术馆

宁波开启

记者兵分三路 现场体验

夜探昆虫世界、博 物馆帐篷露营、美术馆 里听沙龙……7月29 日晚,鄞州区11家博物 馆、美术馆夜游活动正 式开启,首次开放的各 大夜展吸引了大批市 民和小朋友前往。

宁波晚报记者兵分 三路,实地探访了周尧 昆虫博物馆、华茂艺术 教育博物馆以及吴永 良美术馆。值得一提 的是,当晚甬上客户端 带来的周尧昆虫博物 馆探访直播活动,一下 吸引了近10万粉丝围 观。

记者 朱立奇 马涛 施代伟 文 记者 胡龙召 潘苗 实习生 李梦研 摄

直 播活动吸引近 10万粉丝

围

观

随着博物馆"奇妙夜" 活动正式启动,不少市民 朋友也抓住一次难得机会 跟随着晚报记者的直播镜 头,打开了周尧昆虫博物 馆新馆的夜游之旅。

周尧先生出生在宁波 鄞州塘溪镇,是国际著名 的昆虫学家。在讲解员徐 女士的带领下,观众朋友 见到了周尧先生亲手制作 的蝴蝶镜框,亲手编辑的 科学教材,亲笔写下的书 法作品……有网友观看直 播时感慨:老先生把自己 的一生都献给了昆虫科研 事业,也把这一生献给了 他无比热爱的祖国。

这场直播还展示了宁 波"特产"的昆虫:"苗条" 的蜻蜓、美丽的蝴蝶、颇有 气势的甲壳虫……网友们 纷纷表示,原来家乡的昆 虫种类有那么多。

即将上六年级的"跳 跳"小朋友在妈妈的带领 下来参观。他说,先前从 书本上对昆虫有所了解, 来到博物馆,看到了真实 的标本以及活体昆虫后, 让自己大开眼界。胡先生 与妻子当晚带着三周岁的 女儿前来感受博物馆奇妙 夜,他表示,在得知周尧昆 虫博物馆开放夜游后,一 大早就在博物馆官微上进 行预约报名,"运气很好, 预约成功了。



周尧昆虫博物馆内的蝴蝶标本。

夜幕降临,孩子们化 身"探险家", 夜巡博物馆 "解锁"名画背后的故事; 搭起帐篷,夜宿博物馆与 艺术品相伴"共眠"……昨 晚,在华茂艺术教育博物 馆内,电影《博物馆奇妙 夜》变成现实,孩子们通过 "夜探"展品、"夜宿"展厅, 与博物馆来了一场"夏夜 之约"。

据了解,"夜宿 MoAE (华茂艺术教育博物馆英 文简称)"是华茂艺术教育 博物馆推出的暑期特别活 动,该馆通过解锁"夜间模 式",变展厅为"露营地", 让孩子们体验了一场"全 场景""沉浸式"的艺术之

入住华茂艺术教育博 物馆后,孩子们手持艺术 寻宝图按图索骥,与古今 中外艺术名家"对话",品 味百余件馆藏作品的"前 世今生"。从唐宋诗画到 文艺复兴,孩子们仿佛"穿 越"至一幅幅画作之中,跟 随历史足迹,开启了一段 博物馆奇遇探索旅程。

随着夜幕降临,孩子 们将一个个经过 DIY 装饰 的"艺术帐篷",搭进博物 馆的展厅内。帐篷之外, 是百余幅画作勾勒出的中 国近现代美育发展脉络, 帐篷之内,是松软的床垫 和露营专用小夜灯,孩子 们在艺术品的陪伴中安然 入睡。

"我以前只在户外露 营过,但在博物馆的帐篷 内过夜还是第一次。今天 通过夜巡博物馆,我'打 卡'了世界经典名画真迹, 这趟旅程充满了神秘感、 新鲜感。"今年10岁的干 景开小朋友大呼过瘾。

夜游博物馆、美术馆 活动第一天,吴永良美术 馆精心组织了"陈赛赛国 画创作分享课",为到场的 市民带来了一场独特的艺 术体验课程。

分享沙龙上,画家陈 赛赛向大家介绍了自己作 品的创作历程,分享了每 幅画作背后的故事和采用 的艺术技巧。在场的观众 也积极表达了自身的感 受,"与其说是课堂,更像 是一场艺术的碰撞。"

艺术体验课

程

· 让

美术老师

也受

益

匪

据了解,此次参加分 享课的观众主要是各位画 家和美术爱好者,大家都 有共同的喜好,也有独特 的见解,在艺术创作和画 作投稿上能交流分享到很

工作人员介绍,为了 保证艺术欣赏体验,吴永 良美术馆每天都有一定 的人数限制,主要为专业 的美术爱好者提供艺术 方面的指导,并提供交流

"对于这场分享课, 我感受很深。"小学美术老 师贺女士说,"陈赛赛能有 这么多高质量的画作,让 我很震惊;其次,她的每一 幅画在构思、布局上都很 细致,很有特点。她的很 多画作都取材于宁波的景 色,与我们的生活环境息 息相关,让我很有亲近 感。"作为专业老师,她期 待今后能多参加这样的艺 术沙龙活动。

据记者了解,目前鄞 州区推出的夜游博物馆、 美术馆活动时间为7月29 日起的每周五、周六(18:30 至20:30),参与活动可通 过各博物馆、美术馆的微 信公众号进行线上预约。

艺术品陪

博

入眠 露营帐 篷 物